

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

### **Общественные лидеры собрались, чтобы объявить об усилении мер по обеспечению поколения без СПИДа в Африке**

**ЙОХАННЕСБУРГ, 13 апреля 2015 г.** – «Общественные лидеры за поколение без СПИДа» собрались сегодня, чтобы объявить о принятии новых мер, направленных на то, чтобы все дети в Африке рождались без ВИЧ и чтобы дети, живущие с ВИЧ, имели доступ к спасительному лечению. Поскольку молодые люди по-прежнему сильно страдают от эпидемии, «Общественные лидеры» также объявили о том, что они добавляют в свою деятельность такой компонент, как «подростки и ВИЧ».

«Общественные лидеры» твёрдо намерены сохранить приоритетность ВИЧ в континентальной повестке дня, – сказал Фестус Могае, председатель «Общественных лидеров». – Мы никого не оставим без внимания и не дадим себе отдыха до тех пор, пока Африка не достигнет цели: поколения без СПИДа».

Планируется, что в ходе своей трёхдневной встречи «Общественные лидеры» проведут дискуссии высокого уровня с президентом Южно-Африканской Республики Джейкобом Зумой, вице-президентом ЮАР Сирилом Рамафозой и ведущими представителями частного сектора.

Организация «Общественные лидеры за поколение без СПИДа» была основана в 2008 году г-ном Могае, бывшим президентом Ботсваны. «Общественные лидеры» действуют вне политики и высказываются свободно и независимо о проблемах, требующих решения, как на публичной арене, так и в рамках кулуарной дипломатии. С ноября в их выдающиеся ряды вступило пятеро новых лидеров: Кгалема Мотланте, бывший президент Южно-Африканской Республики, Джойс Банда, бывший президент Малави, Альфа Умар Конаре, бывший президент Мали, Олусегун Обасанджо, бывший президент Нигерии, и Хификепунье Похамба, бывший президент Намибии.

«Сегодня мы собрались в составе сплочённой группы «Общественных лидеров» для того, чтобы подтвердить наше обязательство искоренить передачу ВИЧ от матери ребёнку и сделать так, чтобы матери и дети, уже живущие с ВИЧ, оставались здоровыми, – сказала г-жа Банда. – Для меня это гордость – быть членом **«Общественных лидеров за поколение без СПИДа»**.

Когда «Общественные лидеры» подтверждали своё обязательство обеспечить поколение без СПИДа, к ним присоединились другие партнёры, в число которых входят ЮНЭЙДС, Чрезвычайный план президента США для оказания помощи в связи со СПИДом (PEPFAR) и представители частного сектора.

«Общественные лидеры» неуклонно призывали к улучшению способов профилактики и лечения ВИЧ и добивались успеха, – сказал Исполнительный директор ЮНЭЙДС Мишель Сидибэ. – Сейчас, когда их ряды пополнились новыми членами, «Общественные лидеры» станут ещё более сильными поборниками ускорения мер по противодействию

СПИДу в Африке для того, чтобы все дети рождались без ВИЧ, а их матери оставались здоровыми».

«Мы сможем добиться поколения без СПИДа, если используем научные знания, данные и средства, которые есть в нашем распоряжении, – сказала посол Дебора Биркс, глобальный координатор США по СПИДу и специальный представитель США по вопросам глобальной дипломатии в сфере здравоохранения. – Сегодня меня воодушевила эта преданная своей цели группа, использующая мудрость и влияние для продвижения вперёд на пути достижения поколения без СПИДа в Африке».

«Нам нужны такие люди, как «Общественные лидеры», которые не боятся открыто высказываться и придавать СПИДу приоритетное значение в повестке дня в области здравоохранения в Африке», – сказал Марк Дайбул, исполнительный директор Глобального фонда для борьбы со СПИДом, туберкулёзом и малярией.

В число других партнёров «Общественных лидеров за поколение без СПИДа» входят ЮНИСЕФ, Всемирный банк, Сообщество по вопросам развития стран юга Африки (SADC), Парламентский форум SADC, Экономическое сообщество стран Западной Африки и Южноафриканская вещательная корпорация.

Риск передачи вируса ребёнку от матери, живущей с ВИЧ, может быть снижен до 5% и менее, если у матерей будет доступ к антиретровирусным препаратам во время беременности, родов и грудного вскармливания.

«Женщинам нужны такие сильные партнёры, как «Общественные лидеры», для того чтобы получить доступ к надлежащим услугам по консультированию, лечению и профилактике в связи с ВИЧ, – сказала Лоррен Машиши, мать, живущая с ВИЧ. – Женщины, живущие с ВИЧ, могут избежать риска передачи вируса своим детям, если им будет оказана поддержка, в которой они нуждаются».

В настоящее время 21 страна из 22 государств, включённых в «Глобальный план по искоренению новых случаев ВИЧ среди детей к 2015 году и сохранению жизни их матерей» находится в Африке. С 2009 года в этих странах наблюдалось 43-процентное снижение новых случаев ВИЧ-инфекции среди детей, однако в 2013 году в странах Африки к югу от Сахары всё ещё было 210 000 (180 000–250 000) новых ВИЧ-инфекций среди детей. Всего лишь 42% детей, подвергнувшихся воздействию ВИЧ, прошли тестирование на вирус в течение рекомендуемых двух месяцев. Без лечения половина всех детей, живущих с ВИЧ, умрёт к двум годам, а большинство умрёт к пяти годам.

Африка к югу от Сахары остаётся регионом, наиболее затронутым эпидемией СПИДа – в 2013 году в регионе проживало 24,7 миллиона (23,5 миллиона–26,1 миллиона) людей, живущих с ВИЧ.

**В состав «Общественных лидеров» входят:**

- **Фестус Могае**, бывший президент Ботсваны и председатель «Общественных лидеров».
- **Джойс Банда**, бывший президент Малави.
- **Жоаким Чиссано**, бывший президент Мозамбика.
- **Кеннет Каунда**, бывший президент Замбии.

- **Альфа Умар Конаре**, бывший президент Мали.
- **Бенджамин Уильям Мкапа**, бывший президент Объединённой Республики Танзания.
- **Кгалема Мотланте**, бывший президент Южно-Африканской Республики.
- **Олусегун Обасанджо**, бывший президент Нигерии.
- **Хификепунье Похамба**, бывший президент Намибии.
- **Десмонд Туту**, архиепископ Кейптаунский и лауреат Нобелевской премии мира.
- **Спесиоза Вандира-Казибве**, бывший вице-президент Уганды.
- **Эдвин Кэмерон**, судья Конституционного суда Южно-Африканской Республики.
- **Мириам Вере**, бывший председатель Национального совета Кении по контролю над СПИДом.

[КОНЕЦ]

#### **Для контактов**

Champions Gaborone | Makhamokha Mohale | +267 77166804 | mohalem@unaids.org

#### **«Общественные лидеры за поколение без СПИДа»**

«Общественные лидеры» – это группа выдающихся людей из числа бывших президентов и влиятельных африканских лидеров, приверженных делу обеспечения поколения, свободного от СПИДа. Как индивидуально, так и сообща «Общественные лидеры» спланируют региональных лидеров и оказывают им поддержку в прекращении эпидемии СПИДа как угрозы общественному здравоохранению. «Общественные лидеры» действуют вне политики и высказываются свободно и независимо о проблемах, требующих решения, как на публичной арене, так и в рамках кулуарной дипломатии.

[www.aidsfreechampions.org](http://www.aidsfreechampions.org)

#### **ЮНЭЙДС**

Объединенная программа Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДУ (ЮНЭЙДС) возглавляет и вдохновляет мир для достижения единого видения: ноль новых ВИЧ-инфекций, ноль дискриминации и ноль смертей вследствие СПИДа. ЮНЭЙДС объединяет усилия 11 учреждений ООН – УВКБ ООН, ЮНИСЕФ, ВПП, ПРООН, ЮНФПА, ЮНОДК, «ООН-женщины», МОТ, ЮНЕСКО, ВОЗ и Всемирный банк – и тесно сотрудничает с глобальными и национальными партнёрами для того, чтобы положить конец эпидемии СПИДа к 2030 году. Вы можете узнать больше на сайте [unaids.org](http://unaids.org) или связавшись с нами через Facebook и Twitter.